

# ADEVÉRUL

ZIAR COTIDIAN

Să te ferești. Române! de ouă otrăvite în casă!

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
STRADA DOAMNEI No. 15 bis  
d'asupra tipografiei Thiel & Weiss.

Director politic: **ALEX. V. BELDIMANU.**

ABONAMENTE ȘI ANUNCIURI  
pe 1 an . . . Ln. 80  
" 6 luni . . . 16  
" 3 . . . 10  
Străinat. Ln. 50  
INSERȚATE ȘI RECLAME  
Măști . . . Ln. 2  
ADRESA: PE PAG. IV.  
Lina . . . 60 b.

## NEUTRALITATE

### NOTE DIN SENAT

#### CEȘTIUNEA SĂTENILOR

#### Căsătoria Ocnașului

#### Serviciul telegrafic

Paris 12 Decembrie. — Ziarele cred că ministrul va prezenta Camerilor, conform propunerilor comisiei esteparlamentare compuse din legiști și financiari, un proiect care are de scop a face să se evite falimentul companiei canalului Panamei. O nouă societate s'ar forma în urmă sub patronajul creditului funciar spre a isprăvi canalul.

Madrid, 12 Decembrie. — D. Sagasta a prezentat Senatului pe noul cabinet, care zise el, va urma aceeași linie politică ca a ministerului precedent.

Berlin, 12 Decembrie. — Reichstagul a aprobat în a doua citire aproape în unanimitate proiectul relativ la monumentul național de ridicat Imperatorului Wilhelm I.

Londra, 12 Decembrie. — Corespondentul ziarului „Morning Post” în Alexandria zice că Englezii ar face mai bine să renunțe la ocuparea Egiptului, dacă nu poate să mențină în condiții serioase; altminteră va pierde tot prestigiul în fața musulmanilor.

Londra, 12 Decembrie. — După corespondentul din Roma al ziarului Standard, papa a decis să facă Rusiei concesionile pe care această putere le-a cerut. Ca urmare reconcilierea între Rusia și Vatican se consideră ca iminentă.

Turin, 12 Decembrie. — Zăpada căzută de curând a silit pe genii militari italieni să suspende mai toate lucrările de întărire ce se execută la frontiera franceză.

În unele locuri unde se lucra cu activitate zăpada a căzut de un metru și lucrătorii au fost licențiați până în primăvară.

St. Petersburg, 12 Decembrie. — D. Tatișev publică în Gazeta rusească un nou articol unde se încearcă a refuta argumentul care consistă în a justifica neparticiparea Rusiei la Expoziția din 1889 după exemplul celorlalte puteri. Aceste puteri, zice D. Tatișev, dau preținoasă considerațiune monarhice, pe când în realitate, abținerea lor este mai cu seamă motivată de considerațiuni politice. Se dorește a se afirma izolarea Franței. Rusia n'are de sigur nici un interes să contribuie la această izolare în momentul când Republica Franceză îi arată singură o sinceră prietenie.

București, 1 Decembrie

## Neutralitate

Zilele acestea urechile noastre se vor obicinui iarăși cu acest cuvânt de neutralitate din care s'a făcut un abuz așa de mare de la 1857 în-

coace; guvernul și opozițiunea se vor declara pentru o strictă și absolută neutralitate; cu toate acestea nici un om cu minte nu și va închipui că putem în adevăr păstra o astfel de atitudine față cu un conflict între Rusia și puterile centrale.

De unde isvorăște această deosebire între vorbele cari sunt pe buzele tuturilor și ideile cari se ascund în creierii fie-căruia?

Din partea opozițiunii ea isvorăște din vechile obiceiuri fanariote ale bărbaiilor noștri politici; din partea guvernului, din precedentul stabilit de Ioan Brătianu, precedent după care, în politica externă, guvernul chibzuește care este cea mai bună direcție de urmat în interesul Țării și o judecă el singur; acest precedent, Domnul Maioreșcu după ce îl formulează, adaugă: *nu'l vom uita la timpul oportun, mai ales pe acesta nu'l vom uita.*

Dar noi care am înfierat tot-d'una obiceiurile fanariote și, din capul locului, am spus adevărul în toată goliciunea sa, noi care tăgăduim cu desăvârșire Regelui Strein dreptul de a urma o direcție fără înștiințarea și consimțământul Țării, noi nu putem primi cuvântul de neutralitate.

Ori-ce Țară trebuie să aibă o politică conformă cu legile dezvoltării sale istorice, cu idealul ei național.

Dacă crezi că o Rusie mare și puternică ar împiedeca dezvoltarea noastră, dacă îți închipuești că te poți împotrivi un veac sau două la întinderea influenței rusești până la mările de la Miază-zi, atunci ca bun român, ai datoria de a sprijini din resputeri pe toți dușmanii Rusiei;

Dacă, din contra ești de părerea noastră, adică că ori-ce luptă contra Rusiei e o greșală neertată, căci biruitor astăzi, cel mult după douăzeci de ani, vei plăti cu lacrimi de sânge această isbândă de o oră, dacă ești convins ca și noi, că Țara noastră înconjurată de Slavi, va merge cu dâșii săi va fi zdrobită; dacă îți pare evident, ca și nouă, că Rusia, o-dată hotărâtă de a da lovitură de moarte conglomeratului austromaghiar, va sprijini politica noastră irendentistă și va ajuta la formarea unui mare Stat ortodox român menit a fi un zid contra germanismului și a acoperi mersul Slavilor spre Țari-

grad, atunci ca bun român, ești dator d'a te pune în relații cu oamenii de Stat ai marelui nostru vecin și de a pregăti viitoarea alianță.

Intr'un caz ca într'altul, nu încape vorba de neutralitate.

Un popor neutru este un poporul, și Slavă Domnului n'am ajuns încă în halul acesta.

Ne grăbim însă a face o rezervă în privința neutralității propuse de beizadea Grigore Sturdza; suntem cu totul de părerea luminăției sale, pentru singurul cuvânt că neutralitatea propusă de dânsul nu e o neutralitate, ci o înțelegere cu Rusia; evident că, în cazul când oștirile rusești ar voi să treacă în Bulgaria ca să gonească pe neamțul de la Sofia, noi am trebui să le oferim trecerea prin Dobrogea, dar aceasta nu se mai chiamă un act de neutralitate ci un act de prietenie, de frățească cooperatiune.

Prietenia, frățeasca cooperatiune cu Slavii, în aceste două cuvinte se resumă viitorul acestei Țări; Slavii sunt astăzi 120 milioane de suflete, din care aproape o sută întruniți într'un singur Stat, având același ideal politic, religios, economic, supuși unei singure și a-tot puternice autorități; să se mențină numai treizeci de ani proporția nașterilor și a morților și vor fi 180 de milioane, din care 150 de milioane numai Ruși; dacă vom provoca ura lor, ei vor fi cu atât mai fără cruțare, cu cât le datorim existența noastră și ne numărau printre aliații firești ai Slavismului. Atunci neapărat ne vor strivi. Dacă i-am ajuta, neatârarea noastră va fi respectată și unirea cu frații noștri de peste Munți consfințită.

„Dar uitați precedentul Basarabiei, vor spune toți burtă-verde din Țara Românească, am ajutat o-dată pe Muscali și, în loc de recunoștință, ne-am ales cu rea-credință și lăcomie.”

Rea-credință, dar nu era în Europa întreagă un om de Stat cât de nepriceput în ale poliției care nu știa de la 1870 că la cel d'antéii prilej Rusia va cere retrocedarea unui teritoriu pe care l'a considerat tot-d-a-una ca al său;

Dar cestiunea Basarabiei s'a tractat la Livadia de însuși Ioan Brătianu;

Dar la Iunie 1877, două luni înainte de trecerea Dunărei, principele

Gortchakof a vorbit despre retrocedarea Basarabiei cu ministrul nostru de externe, Domnul M. Cogălniceanu, după cum rezultă din însuși mărturisirea D-sale de la 30 Septembrie 1878.

Dacă a fost cine-va de rea-credință în privința Basarabiei, de sigur nu e guvernul rus, dar Ioan Brătianu, care, pentru un interes personal și de partid, a ascuns adevărul și astfel a jertfit tot ce Rusia ne-a oferit în locul ținuturilor Ismail, Bolgrad și Cahul, adică un teritoriu ce, ca număr de locuitori români, ca bogăție, ca însemnătate, trece mult peste cel retrocedat.

Cât despre lăcomie, când un Stat ca preț pentru nenumăratele jertfe făcute într'un război, se mulțumește cu reluarea a trei ținuturi, el nu mai are nevoie de a fi apărat.

O-dată acest argument cam tocit al Basarabiei redus la dreapta sa valoare, nu mai rămâne nimic a spune în privința alianței cu Rusia, atât din punctul de vedere al naționalității cât din punctul de vedere al democrației;

E un fapt de obște cunoscut că Românii din Ardeal formează mai mult încă de cât noi o străveche democrație rurală, dușmana neîmpăcată a oligarhiei streine care a împilat-o de atâtea veacuri; ori-ce unire cu Transilvania ar da o forță colosală curentului democratic și național și ar strivi pentru tot-d'una poftele nesănătoase ale claselor exploatare.

Față cu acest viitor strălucit atât în politica noastră externă cât și în cea internă, respingem dar cu dispreț o neutralitate stearpă și rămânem credincioși vechiului nostru princip:

Alianța cu Rusia face parte integrantă din politica națională.

Un gălățean.

## Note din Senat

Impresiunea ce o face Senatul celorlora cari își dau osteneala ca să se ducă din când în când să'l vadă, nu e de sigur aceea pe care a făcut-o Senatul roman cuceritorilor Galii conduși de Brenn. Venerabilii bătrâni sunt și Senatorii români, în tocmai ca și cei Români; însă se pare că, în opunere cu ascendenții lor, Senatorii noștri au o șiră a spinărei mai flexibilă de cât Românii și că nu prea dau cu toiagul când cine va le desmeardă barba fără voia și plăcerea lor.

Așa am văzut pe onorabilul D. V. A. Urechie, fost colectivist, plecându-și șira spinării față cu junimiștii săi conservatori de la putere. D-sa printr'un discurs admirabil de lung ce a pronunțat, de la tribună, a făcut complimente guvernului junimist pentru politica sa exterioară, și simțind că guvernul insistă mai puțin asupra principiilor ce constituie rațiunea de a fi a unui partid, s'a declarat *nedomirît*.

Păcat că nu a fost față la acest discurs onorabilul reprezentant de Mehedintzi, D. Nucșoreanu. D-sa ar fi zărit în acest cuvânt de *nedomirît* un reprezentant al ideilor sale în Senat. În adevăr, ce caută D. Urechie să ascundă? Se știe de toți că D-sa e în călătorie și că deci e, nu un liberal nedomirît, dar un *liberal-voiajor*.

Partidul liberalilor voiajori își are dar reprezentanții săi și în Senat.

Aceasta ne-a relevat-o discuțiunea adresei.

Tot această discuție ne-a mai relevat încă ceva.

Se știe că guvernul a făcut D-lui N. Fleva un mare rău, exilându-l din Cameră și dându-i azil în Senat. Acest lucru nu e pe placul D-lui N. Fleva, însă guvernul a știut ce face.

În adevăr, când asisti la discursurile bătrânilor te simți par'că cuprins de o ceață grea ca cea a bătrâneței, acestui sentiment neplăcut guvernul junimist, în înalta sa solitudine, a avut să-i aducă un leac aducând pe D. Fleva. Am putut avea ocazia alaltă-eri de a auzi pe D. N. Fleva zicând ministrului lucrărilor publice: *apoi D-ta ai trecut gârlnu și seriosul corp, precum și tribunele, au avut ocazia de a rîde. De nu era D. N. Fleva incinta și tribunele ar fi gemut sub greutatea discursului liberalului nedomirît?*

Și erî D. Fleva adresându-se băncii ministeriale le a zis, știți Domnilor ce efecte imi faceți? Imi faceți efectul unui salon care are mobile bune și frumoase; dar unde nici unul din ele nu se află așezat la locul său. Așa scaunele sunt în locul oglinzilor, oglinzile în locul meselor, mesele în locul paturilor și așa mai departe. E clar că această figură menită a reprezenta cum sunt la locul lor miniștri, a fost admirabil de reușită și că D. N. Fleva a cucerit aplauzele multora cari sunt de părerea lui și a impus o rezervă acelor cari cred că gârlna n'a fost trecută, deși D. Alex. Marghiloman a trecut-o de mult.

De nu era D. N. Fleva în Senat, cât de liniștit s'ar fi petrecut discuția la adresă, mai cu seamă că D. G. Mărzescu e suferind, și erî nici n'a asistat la ședință.

De sigur discursuri importante ca a-

cela al prințului Gr. M. Sturza și cuvântarea importantă a președintelui Senatului care s'a declarat pentru o strictă neutralitate a țerei, își atrag atenția; dar trebuie și ceva distracție și aceasta ne o dă D. Fleva pe socoteala guvernului.

Deci rău a făcut guvernul că a combătut pe D. Fleva și bine s'a întâmplat că a fost ales la Senat.

Sfârșind această cronică trebuie să amintim că discuția adresei s'a sfârșit la Senat în două zile, tocmai precum a vrut guvernul. Iată un rărunchi asupra căruia și noi suntem de acord cu el. La ce să'i bați capul cu o formalitate deșartă? Regele nici nu citește desbaterile și de le ar citi ce ar fi? tot nimica.

Discuțiunea adresei e unul din acele nimicuri bizantine pe care guvernul le disprețuește și cari nu'i convin.

## Cestiunea sătenilor

Discurs rostit de D. C. Dobrescu (Argeș) în ședința Camerei de la 24 Noembrie 1888.

D. C. Dobrescu. (Argeș) D-lor deputați, în urma celor spuse de colegul meu D. Panu, multe din cuvintele ce aveam să zic, le opresc; căci procesul ce face societății actuale dânsul, este așa de mare și de adânc și atât de coprinzător, în cât ceea-ce eu aș mai adăoga, ar fi numai dezvoltări.

Știți D-lor, că aici sunt singurul reprezentant real al țăranilor (întrepruzeri, denegări). Dați-mi voie să mă explic.

D. vice-președinte, N. Blaramberg: Eu mă socotesc în drept a vă întrerupe aducându-vă aminte dispozițiunile regulamentului nostru care zice că, fie-care deputat reprezintă întreaga națiune, iar nu cutare colegiu sau cutare localitate. (Aplauze).

D. C. Dobrescu: Aplauzele D-voastre însemnează că vă temeți de ceva, ca și cum eu aș voi să contest verî-un titlu al D-voastre.

Eu, D-lor, am voit să vă spun numai, că sunt dintre ei, cu nașterea, cu creșterea, cu deprinderile și cu costumul lor țăranesc. (Întrepruzeri).

Intr'una din ședințele trecute s'a zis aci, ce face guvernul cu siguranța publică față cu absoluta lipsă a reprezentanților țăranesci? Și aceasta este răspunsul meu...

O voce: Iti este palma tocită de sapă?

D. C. Dobrescu: Mai mult de cât a D-tale de condei. D. Parianu mă întreabă, dacă imi este palma tocită de sapă?

D-sa are plăcere poate să vază aici reprezentanți ai țăranilor mai mult niște momâi, niște oameni de paie care să voteze după poruncă! Se știe însă D. Pa-

rianu că se găsește și în sînul țăranilor oameni fără palma tocită de sapă, dar cari în inima lor nu sunt și în sufletul lor nu respiră de cât aerul țăranesc și dorința sinceră de a vedea, cu o oră mai înainte, făcându-se dreptate acestei clase numeroase dar așa de asuprită.

Am zis D-lor, că D. Panu a făcut aci procesul societății actuale. D-sa a făcut într'un mod general istoricul proprietății rurale și d. Nădejde, aducând șiruri de fapte, a voit să ajungă la aceeași generalizațiune. D. Dobrescu aduce afacerea de Prahova, cu care confirmă încă o dată cele spuse de D. Nădejde și de D. Panu. Eu voesc, dacă D-voastre m'i permiteți, să aprofundez parte din aceste cauze și să adaog încă altele.

Spune D. Panu, că Domniî dinainte de 1848, ar fi făcut niște decrete prin cari recunoscă țăranilor dreptul de a fi tovarăși cu proprietarii. Aceste documente le cunosc și eu, și, primesc asemenea argumente de care putem să ne servim la dobândirea proprietății. Dar, eu aș voi să explic că Domniî acei, cari făceau acele decrete, nu că aveau verî-un interes către țăranî, de și cu aceste legiuri confirmă o obiceiî al pămîntului, un drept real, o veche instituțiune dar fiind-că țăranî asupriți emigraî în alte părți și nu aveau de unde să îndeplinească impositale.

Domniî țerei după vremuri, în fața marelui lăcomiî, a jafurilor ce înduraî de la proprietari și arendași, locuitoriî rurali, venea cu decrete de acestea, spre a stavili răul, amintind apăsătorilor vechile așezăminte. Ast-fel o dată în Moldova, Ionița Sturza dă un decret prin care spune că, de vreme ce mulți proprietari și posesori nu știu a ocărui pe locuitoriî satelor, și cu asupririle ce le fac în lucrul zilelor boeresculi, peste coprirea pontului noului așezământ, silese a părăsi sălașurile lor, s'a încheiat hotărîrea: că verî-care din proprietari se vor dovedi asupritori prin asemenea pravile, se vor lua moșiile de sub mâinile lor și se vor vinde la alții, cari vor ști mai bine a ocărui pe locuitoriî, dându-se stăpînului numai veniturile acelei moșii, iar posesoriî se vor depărta cu totul.

(Va urma.)

## De pretutindenea

Austro-Ungaria

Debutul unui episcop ca autor dramatic e un fenomen destal de rar, care merită să fie înregistrat. D. Koczon, un ungar bogat, instituind acum de curând un premiu pentru cea mai bună lucrare tea-

Cardinet o așeză lângă el.  
— Acum răspunde-mi... E adevărat aceea ce 'ți-am zis?

— Da!...  
— Care sunt mijloacele de viețuire ale acestui om?

— Nu știu...  
— Jeano, te părăsesc în voia lui dacă nu m'i spui adevărul...

— Iti jur că nu știu... am auzit adeseori zicîndu-se de dînsul că face parte din poliție... Eu crez mai lesne că joacă cărți.

— Unde locuște el?...  
— Strada Duphot, la colțul bulevardului.

— Când trebuie să 'l vezi tu?...  
— Măine dimineață...

— Unde?...  
— La mine acasă!

— Ascultă bine Linotte, acum e prea târziu ca să te dai înapoi... eu știu totul;... ceva mai mult, sunt prietenul lui Berard.

Ce spui tu acolo?

— Spui adevărul... Berard și familia lui sunt la adăpost de atacurile voastre, ei au plecat astăzi la două ore ca să petreacă o lună în străinătate.

— În străinătate!...

— Da, în străinătate... dacă tu voești să tacî, eu am deplină putere să 'ți cum-păr secretul cu bani... dar tu vei părăsi Parisul...

— Nici-odată!...  
— Ce vrei să faci?...

Linotta îl privi câte-va minute: Car-

trală, un episcop ungar, doctorul Karol Szass, a luat parte la concurs trimitînd o tragedie în versuri, intitulată: „Moartea lui Atilla”, pe care o scrisese de mai mulți ani. Aceasta piesă a obținut premiul întâiu și are să fie reprezentată în anul acesta pe scena teatrului național din Buda-Pesta. Nu se știe încă dacă reverendismul prelat va prezida în persoană la repetițiuni.

Orî și cum, teatrul din Buda-Pesta, va avea deosebita, și poate, unica distincțiune de a se înscrie în programul și pe afișele sale numele unui episcop.

Anglia

Poliția de la Londra a arestat pe un individ, care, precum crede ea, ar avea oare-care legături cu crimele de la Witechapel.

Cel arestat se presupune a fi un jidov polonez — e un om scurt de statură și cu mustața mică.

Correspondența foarte exacta semnalmentelor asasinului de la Witechapel; alte întâmplări încă au deșteptat atențiunea poliției, și o anchetă serioasă s'a deschis, care să cerceteze antecedentele prizonierului.

Egipt

Se telegrafiază din New-York, ziarului Daily-News, că, după noutățile sosite de la Vadi-Halfa, pașa cel alb s'ar afla și acuma încă în țara Bahr-el-Ghazel. În acelaș timp, el își face drum spre Nord. Autoritățile militare egiptene sunt încredințate acum că acest „pașă alb” este cu tot dinadinsul Stanley.

Statele-Unite

La alegerea președinției Cleveland a obținut 5,526,503 sufragii, și Harrison 5,428,299. numai. Cleveland, deși bătut, mulțumită sistemului electoral în vigoare acum, care face din președinte alesul Statelor prin intermediul alegătorilor de a doua ordine, și nu prin acela al poporului american — în realitate l'ar întrece pe Harrison cu 98,204 voturi. Acest fenomen s'a prezentat adeseori la alegerile prezidențiale în America.

## Informațiuni

Domnul jude de instrucțiune Pretorian este însărcinat cu afacerea devastărilor comise în ziua de 5 Septembrie 1886 contra redacțiilor ziarelor opozițiunei.

Ne vine greu a crede că se vor putea descoperi adevărații autori ai acestor acte de vandalism. Ne e teamă că va cădea asupra unor nenorociți mercenari cari nu și-au făcut de cât trista lor meserie de spion și de agenți secreți ai poliției.

\*\*

dinet era, amerințator, ea era surizătoare.

Ea puse mâinele pe umărul lui Cardinet și zise:

— Ce vreau să fac!... Vreau să te ajut să 'l scapi!...

— Adevărat!...

— Și nu vreau de cât un lucru de la el și unul de la tine... de la el vreau... să 'l mai ved încă o oră... să mă sărute și să mă ierte... de la tine vreau să mă scapi de Loremont.

Este adevărat... aceea ce m'i spui tu?...

Da!...

— Dar de unde vine schimbarea asta?

— Astăzi de dimineață... l'am văzut... Ah!

— El însă nu m'a văzut... și am simțit la suflet... ceva așa... că 'l iubesc încă... sunt zăpăcită...

— Ei bine, târgul este făcut... na te mai părăsesc de acum până mâine.

— Pentru ce?

Pentru că vei vedea pe baronul mâine dimineață și eu vreau să fiu acolo când va veni...

— Dacă te va vedea nu va vorbi... Dar el nu mă va vedea... tu mă vei ascunde... și voi fi eu care te va conduce... Am uitat să 'ți spui, că Berard ne-întinde la Paris, sunt liber să fac ce vreau... și dacă m'ași duce la comisar să 'i spui ceea-ce faci tu și cu baronul, el te-ar trimete știu tu...

(Va urma.)

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

## CĂSĂTORIA OCNAȘULUI

DE  
ALEXIS BOUVIER  
PARTEA A DOUA

Casa Bérard și comp.

Capitolul XI

GROGUL CARDINET

50

Bentura lui Cardinet își făcea efectul. Linotte foarte.. veselă, zise:

— Drace, ce sete m'i e!

Cardinet, văzu pericolul care amerința și puse apă în paharul Linottei

Iti dă el toate lucrurile astea și bani...

— Da, bani... dar mulți bani... mai întâiu mi-a dat cincî sute de franci... pe urmă alte cincî sute... și ierî mi-a mai dat încă trei sute ca să mă reîntorc...

— Unde să te reîntorci?

— Ah! nite vezi, asta nu 'ți-o spun.

— Eu crez că nu e remușcarea care îl face să se întorcă acum la tine pentru a 'ți da cincî-spre-zece mi de franci...

— Oh! nu! remușcarea nu 'l turbură nici-odată...

— Dacă tu voești să te slujesc cu folos trebuie să m'i spui și să nu te mai oprești.

— De sigur.  
— Pentru ce 'ți dă el bani?... spune...  
— Nu, nu vreau să spun asta.  
— Spune Jeano.  
— Nu!...

Linotta își acoperi fața cu mâinele și vorbind singură ca și cum ar fi voit să se întărească în hotărîrea ei, dînsa zise:

— Nu! nu! nu voi spune...  
— Atunci 'ți voi spune eu...

— Tu?...  
— Da! eî, pentru că vreau să te scot

din nomolul în care te cufunzi... pentru a te pierde încă odată... Jeano, trebuie să m'i spui tot, trebuie să m'i dai informațiuni în privința acestui om... Aceea ce știu eu, va ști și alții... Vorbește și te voi scapa din ghiarele acestui om...

— Zici asta să mă sperî, tu nu știî nimic...

Cardinet atrase pe Linotte spre el. După ce privi împrejurul său spre a vedea dacă nimeni nu 'i ascultă, el îi zise aproape șoptindu-i la ureche:

— Omul acesta a venit să 'ți zică: Am găsit pe Berard, vechiul tău complice... El este bogat... și a călcat ordinul poliției: dacă tu vrei să mă servești, noi îl vom storce de bani.

Linotte înspăimîntată se dete înapoi Tremurîndă, înfricoșată, strîngînd cu convulsiune mâinele lui Cardinet, ea zise:

— Da, tu știî totul... Tot e adevărat.

oh! tacî!...

In urma neînțelegerii ce s'a ivit între deputații din Vlașca, pozițiunea prefectului Ephrem Ghermani a devenit anevoioasă și se vorbește de retragerea sa.

Guvernul se silește a convinge pe deputații a nu vota restabilirea porturilor libere Galați și Brăila. Dar până acum nu pare că va isbuti. De aceia este probabil că va propune o amânare a ces-tiunii sub cuvânt de a o supune unui studiu special.

In sesiunea juraților care s'a deschis astăzi nu se vor judeca de cât o parte din procesele sătenilor răsculați. Ce-i-alte vor fi judecate într-o sesiune extraordinară.

Curtea de casație care va judeca pe generalul A. Anghelescu se va compune din D. Skina prim-președinte, Grigore Labovary președinte de secțiune și din D-nii consilierii Orbescu, Silion, Petrescu, Pherikidi, Mandrea, Ștefănescu, Degrea, Predescu, Remus Opranu, Hanțescu, Giurgea, Tacu și Al. Giani. Acest din urmă va fi raportor.

Guvernul a decis de a intenta proces civil de daune interese contra ambilor frați Maican.

Bugetul căilor ferate pe anul 1888 este de:

34,060.000 la venituri  
23,217.298 la cheltuieli.  
340.600 fondul de rezervă.  
10,508.102 venit curat.

Ministerul afacerilor străine face cunoscut prin *Monitor* următoarele.

O ordonanță ministerială de la 26 Septemvrie trecut a prelungit cu începere de la 1 Octomvrie 1888 până la 30 Septemvrie 1890, regimul excepțional care a fost aplicat orașului Berlin, sub numele de „mică stare de asediū”.

Cercurile Charlottenburg, Potsdam, Spandau, Teltow, Nieder-Barnim și Ost-Havelland sunt supuse aceluiași regim. Senatul din Hamburg a decretat măsuri de aceeași natură în ceea ce privește teritoriul orașului liber.

Pe baza acestor dispozițiuni ce s'a luat de guvernul german, persoanele cari merg la Berlin sau la una din localitățile sus indicate sunt avizate că vor trebui să aibă pașapoarte în regulă.

In curând va apare o scriere a D-lui Gr. Maniu intitulată *Falimente și Bancruțe* (comentar la noul codice de comerț).

Ne bucurăm văzând că tineri de talent, se ocupă cu cesiuni speciale de drept. Credem asemenea că fiind-că subiectul ales de D. Gr. Maniu este foarte interesant, autorul va fi încurajat.

Statul s'a constituit parte civilă în procesul generalului Anghelescu. El va fi reprezentat de D. avocat Misir.

Domnul V. Macri, fostul prim-președinte al tribunalului de Galați și actual ajutor de primar, își va pune candidatura la primul colegiu din Covurlui.

Aflăm că profesorii facultății de medicină vor adresa un memoriu ministrului instrucțiunii publice, pentru reformele ce trebuiesc aduse acestei facultăți.

D. maior Alexandrescu din geniū, a fost numit sub-directorul școlii speciale din capitală, în locul D-lui maior Mares, care trece la statul-major al corpului I de armată (Craiova).

Aflăm că prefectul de Râmnic-Sărat, și-ar fi trimis ieri demisia ministerului de interne.

E vorba să se facă o schimbare oarecare în tarifa călătorilor pe liniile noastre ferate.

Aflăm că ministerul de rebel ar voi să reducă vacanța Crăciunului pentru școala militară și cea de artilerie și geniu, la cele trei zile numai.

## Ultime informațiuni

In întrunirea majorității care a avut loc a seară la otel de France, guvernul s'a pronunțat într'un mod categoric contra reînființării porturilor libere. Aș vorbit în acest sens D-nii P Carp, Th. Rosetti și Generalul Manu. Domnul Lascar Catargiu a declarat că persistă în susținerea propunerii.

In urma unei discuțiuni destul de vie, s'a luat deciziunea de a nu prejudeca cesiunea porturilor libere prin propunerea unui amendament la adresă și de a respinge amendamentele ce se vor propune de minoritatea liberală cu această ocaziune.

Domnul judecător de instrucție Pre-torian a ascultat astăzi mai mulți martori în privința devastărilor comise în zioa de 5 Septemvrie 1886 în redacțiile ziarelor opozițiunii. Măine se va cita un alt rînd de persoane pentru a completa informațiunile parchetului.

I. S. Arhiereul Calistrat Orleanu, își va susține candidatura la colegiul vacant de senatori din Prahova.

Știrea dată cum că colonelul Baroți, prefectul de Constanța, va fi mutat în aceeași calitate, la Putna, nu pare a fi întemeiată.

In sesiunea aceasta a curței cu jurați se vor judeca 6 procese de presă.

Ministrul agriculturii și domeniilor va depune în curând pe biuroul Camerei proiectul de reorganizare a școalelor de agricultură.

Aflăm că D. Hermeziu, prefectul de Botoșani, ar fi consimțit să mai rămâie încă la postul său.

Curtea cu jurați din capitală n'a judecat azi nici o cauză

Din Focșani s'a trimis ministerului de interne o adresă, prin care cer să se aducă ca prefect al județului Putna, D. Dimitrie Nicolaide, deputat.

Numirea ar fi foarte nemerită, mai cu seamă că D. Nicolaide a fost unul din cei mai buni administratori.

Se vorbește foarte mult de întoarcerea la Curtea de Iași, a D-lui Bagdat, consilier la Curtea din București.

Meseriașii cooperatori din țară vor adresa în curând corpurilor legiuitoare un memoriu în privința îmbunătățirilor pe care le socot trebuincioase și neapărate pentru meseriile de toate felurile.

D-nii: A. G., din T.-Frumos. G. T., din Alexandria, N. T., din Câmpulung, D. N., din Constanța și P. P. din Zimnicea, să ne achite conturile, la din contră, le vom publica întregul nume calificându-i cum li se cuvine.

A. „A.”

## Desbateri Parlamentare

### Camera

Sedința de la 1 Decemvrie 1888.

Sedința se deschide la ora 1 sub președinția D-lui Lascar Catargiu, președinte.

Prezenți la apel 131 domni deputați. D. Aug Laurian, raportor, dă citire proiectului de adresă majorității precum și acelaia a minorității.

D. G. Panu. Acuma opt luni a domnit o mare surescitare în spirite pentru susținerea D-lui I. C. Brătianu atuncea conservatorii, afară de junimiști și D. general Manu, au nutrit nu tocmăi devotament către rege ba îi erau cu totul ostili. Așa D. Emil Mavrocordat a fost unul dintr'aceia cari au zis ca să se facă gol împrejurul regelui.

D. Emil Mavrocordat ru retractez nimica din cele ce am zis atuncea (ilari-tate).

D. G. Panu cu D. Mavrocordat sunt și D-nii Filipescu. Rosetti (Max) Iancovescu cari amenințau pe Rege. Acesta nu este devotament. Ce fel de devotament este acela care cine știe ce s'ar fi întâmplat dacă regele ținea încă două luni pe D. Brătianu, dacă nu puteți vorbi despre D-voastră de devotament în numele poporului?

Oratorul nu vrea apoi să se vorbească despre recunoștința către Rege, căci Regele n'a făcut ceea-ce a vrut poporul, el a intervenit precum i-a plăcut nu precum i-a fost dator să facă. S'a chemat un prezident de la curtea de casație. Aceasta nu intră în usanțele parlamentare. Putem noi parlamentul fi recunoscători pentru nerespectarea usanțelor parlamentare? Chiar majoritatea a cerut ca cabinetul să demisioneze pentru ca să se șteargă vițiul de care acel cabinet a fost atins.

D. Panu nu vrea apoi ca să figureze în răspuns că au existat libertatea alegerilor, fiind-că aceasta n'a fost, presiunea cea mai grozavă a existat. In coleg. III au existat unanimități. Prin ce minune s'au ales persoane necunoscute în districte cu unanimitate?

La paragraful politiceii exterioare, oratorul zice că guvernul trecut a declarat că face parte din liga de pace. Guvernul actual moștenit'a politica guvernului Brătianu? Junimiștii au fost partizanii ei și deci nu e probabil ca guvernul să fi schimbat părerea sale. Noi avem dar dreptul să întrebăm ce se petrece. Din răspuns reese că guvernul înclină spre liga zisă a pacei. Fiind astfel noi nu mai suntem neutri și deci nu suntem în cele mai bune relații cu toate puterile.

S'a schimbat două ministere și în aceste ministere politica exterioară a fost condusă de Rege. Și acuma cu ocazia responsului se zice că s'a hotărât ca politica exterioară să fie condusă de Rege.

D. I. Lahovary. Nu este exact.

D. G. Panu primesc bucuross desmințirea dar îmi mențiu părerea.

La ora 3 ședința se suspendă.

### Senatul

Sedința se deschide la ora 2.

Prezide ză D. Mărzescu.

Senatori prezenți 90.

Sumarul ședinței trecute se aprobă.

Biroul Senatului face cunoscut, că Regele va primi Duminecă, 4 Decemvrie, comisiunea însărcinată cu ducerea răspunsului la Mesagiū.

D. general Vlădescu își trimite demisia de senator, care e primită.

Se acordă câte-va concedii.

Nefiind nici un ministru prezent, D. președinte închide ședința, anunțând viitoarea pe mâine la orele 2 p. m.

### PROCESUL GENERALULUI ANGHELESCU

Curtea prezidată de D. prim-preș Schina Sedința de la 1 Decemvrie 1888

Sedința se deschide la orele 12 1/2. Președinția D-nului prim-președinte C. Schina.

Acuzațiunea este susținută de către comisiunea Senatului, compusă din:

D-nii Polizu Micșunescu. Arapu, Budișteanu, Ștefănescu, Meitani, Vergati, și Nanu.

Generalul Anghelescu este apărut de D-nii Danieleanu și Corbescu.

Statul se prezintă ca parte civilă prin D-nii advocați Misir și Brătianu.

D. Scarlat Ghica ca interpret de oficiu pentru limba engleză.

Grefierul dă citire adresei ministrului de rebel care se constituie parte civilă.

Curtea admite cererea ministrului de rebel ca parte civilă în urma cuvintului acordat D-lui Misir pentru ministrul de rebel.

Daunele cerute de ministru sunt de 167 160 lei.

D. Danieleanu spune că ar fi cu drept să ceară comunicarea de acte, dar nu o face și că este gata a răspunde la tot.

Se procedează la apelul martorilor, și nu răspund la apel Daniel servitorul lui Broadwell și încă câți-va martori.

D. Polizu Micșunescu raportor, invită pe Curte să emită mandate pentru martorii ce lipsesc, pentru mâine s'au poi-măine.

D. Giani raportorul Curței, dă citire raportului său.

D. Nanu dă citire actului de acuzațiune făcut de comisiunea Senatu lui.

Capetele de acuzare sunt acelea și cu a raportului citit de D. Giani.

Ședința urmează.

## TELEGRAMS

Londra, 12 Decemvrie. — După corespondentul ziarului *Standard* la Roma, Pappa a decis să facă Rusiei concesiunile cerute de ea. Prin urmare, împăcarea Rusiei cu Vaticanul e considerată ca iminentă.

Paris, 12 Decemvrie. — Știri venite din Berlin fac să se prevadă că Germania va accentua acțiunea sa la Zanzibar.

Viena, 12 Decemvrie. — După Corespondența Politică Rusia e ferm decisă să mențină influența sa în Persia în contra influenței Englierei.

Viena, 12 Decemvrie. — O depeșă privată din Roma anunță că fabrica de arme din Torre-Anunziata a primit ordinul de a fabrica 60.000 de puști din noul tip în trei luni, și că arsenalul din Neapole lucrează cu o mare sârguință.

Roma, 12 Decemvrie. — (Camera deputaților) — D. Crispi răspundend D-lui Bonghi, declară că Camera va deduce din documentele ce i se va prezinta caracterul juridic al luării în posesiunea Masuahului.

CURSUL BUCURESCI  
CASA DE SCHIMB  
TOMA TACIU  
Strada Lipscani No. 4 (in noul palat „Dacia-România.”)

	Cump.	Vind.
1 Decemvrie 1888		
5% Rentă amortisabilă . . . . .	94.—	95.—
5% Rentă română perpetuă . . . . .	94.—	95.—
6% Oblig. de Stat . . . . .	95.—	95.75
6% „ Căil. Fer. Rom. Reg. . . . .	—	—
5% „ Municipale vechi . . . . .	83.50	84.25
10 lei „ Casei Pens. 300 lei . . . . .	240.—	245.—
5% Scrisuri func. Rur. . . . .	96.25	97.—
7% „ „ „ . . . . .	107.—	107.75
5% „ „ „ Urbane . . . . .	93.25	94.—
6% „ „ „ . . . . .	99.50	100.50
7% „ „ „ . . . . .	106.—	107.—
5% „ „ „ de Iași . . . . .	81.—	81.75
Impr. cu prime Bucur. 20 lei . . . . .	52.—	58.—
Losuri Crucea Roșie Italiane . . . . .	28.—	32.—
Act. Băncii Naț. a Rom. 500 lei . . . . .	—	—
„ Soc. Rom. de Constr. 500 „ . . . . .	—	—
„ „ de asig. Dac.-Rom. 200 „ . . . . .	—	—
„ „ Naționala 200 „ . . . . .	—	—
5% Municipale noi . . . . .	—	—

### DIVERSE

Aur contra Argint . . . . .	4.—	4.50
„ Bilete de Bancă . . . . .	4.—	4.50
Florin valută Aust. . . . .	2.06	2.09
Mărci Germane . . . . .	1.23	1.25
Bancnote Francese . . . . .	100.—	101.—
Ruble de hârtie . . . . .	260.—	270.—

Cel mai bun specific contra bôlelor de gât, maladiilor vocii, scorbutului și a salivațiunilor mercuriale este:

**PASTILELE cu CHLORAT de POTASA**

Preparate de Anton Altân, farmacist.

Acest remediu precios se recomandă pentru oratorii, advocații, profesorii și cântăreții, întretine dulceața și claritatea vocii.

PREȚUL UNEI CUTII 2 LEI

De vânzare la farmacia „Aurora”  
**STRADA BATISTEI 14 bis**  
A se feri de contra-faceri.

**BOALELE SIFILITICE**

neputința bărbătească

Vindecă după cele mai noi metode radical, fără durere și împedicare, după o experiență de 19 ani. Specialist în boalele lumești

**Dr. THÖR**

Str. Emigratul No. 3, intrarea din Calea Victoriei prin Str. Sf. Voievozi (Tramvay).  
Consultații de la 8 dim. până la 6 seara.  
Loc separat d'asteptare pentru fie-care.

Medic și Chirurg  
**Dr. WESTFRIED**

Tratează boale Syphilitice, precum și maladii de ochi și urechi după un sistem cu totul nou.  
Consultațiunți de la 2—4 p. m., Str. Lipscani No. 21, Etagiul I.

**Ocaziune**

Se desface un mare deposit de diferite calități hârtie de lux, fină și ordinară pentru birouri etc., hârtie colorată și diferite mucavale pentru legători de cărți, fabricanți de cutii și de cartonagie. Hârtie pentru litograf și tipograf, obiecte pentru școlari, ghiosdane, mape, condeie etc. Diferite mașine, sistemul cel mai nou la fabrica Krause din Lipsca pentru industriași de cartonage și legători de cărți.

A se adresa la sub-scrișul

**M. Littman**

Strada Lipscană No. 10.

**Compania de Gaz din București**  
**AVIS**

Compania de Gaz din București aduce la cunoștința On. Public că vânzând cokul după greutate, roagă pe clienții săi să bine-voiască a controla cantitățile cumpărate la bascula Uzinei în momentul predării.

Această basculă a fost verificată și recunoscută exactă de Inspectoratul de greutate și măsură.

90 me.s.

Direcțiunea.

**AVIS IMPORTANT**

**Stabilimentul de Băi**  
**MARENCO**

Radu-Vodă, Strada Oșelor 2-3 și Cheiu Dâmboviței

Pentru a satisface cerințele ce mi s'au făcut de onor. clientelă, am onoare a vă informa, că de astăzi în așteptare am regulat ca Stabilimentul meu de Băi să fi deschis D-nilor vizitator în fiecare Sâmbătă până la ora 8, celelalte zile până la 7 ore seara, menținându-se prețurile băilor pe orice timp, ast-fel:

Baia în puțină cl. I, în marmură cu duși, lei 2.-
" " " " II, în zinc " 1.70
" " " " III " 1.-
" de abur " I " 2.-
" " " " II " 1.-

Convin că pe lângă modestul preț, veți rămâne pe deplin satisfăcut și de serviciul prompt, vă rog a mă vizita. Cu stimă

MARENCO.

**Tariful Vamal**

în limba germană.

Prețul 4 lei noui.

Thiel & Weiss  
Str. Doamnei 15 bis.

LA

**MAGAZINUL de PARIS**

Calea Victoriei No. 19  
sub Grand Hôtel Boulevard

Am onoare a avisa pe onor. public din capitală și din provincie că am cumpărat din fabricile cele mai renumite din Franța, Anglia, Austria, Germania și Italia etc. mărfurile mai jos notate:

Mătăsuri: Satin de Lyon, Satin Duchesse, Satin Radamay, Satin merveilleux și în faille de Lyon de Persar, în faille français, Larger, Moaruri Swah, Swak, Kavo în Raega, Satin de dubluri atât în negru cât și în culori, atlasuri de plăpămii și pentru perne în toate culorile, Catifele negre și colorate, plusuri fine în orice culori, plusuri pentru haine în ragé, broché, catifele fine pentru garnituri, Rayé brosche, velours moire și brosche etc.

Mare asortiment de stoffe pentru mobile: covorașe, preșuri, pălăi, covorașe gata de la 3 8 lei, perdele, jaluzele, porriere, perdele albe de reșea, cuverturi de pat, de mese etc. etc.

Tirouri și Casimiruri de Napume ori-ce culori, fisurii, prețuri foarte estine. Mare asortiment de lingerie și olanda de Belgia, de Roumburg de belfas biefeld olanda de cerșatură într'un lat, în bumbac, scherting, sijoane, madapolane, franțuzesc, indian, tolpan, melino, batiste ghaseturi albe, fine, garnituri de mese de 6-12-18-24 persoane, servete separate, mese, peșchire; mare asortiment în broderie albe și în culori etc etc. Asortiment în ciorapi de mătăsă, lână, bumbac, pentru dame, bărbați și copii, batiste de lână, batiste culori, cavineuri, flanelle de dame și bărbați fuste și vestoane de dame și copii și un bogat asortiment în jerseni în țesături ultimele jurnale; mănuși de lână și de piele pentru dame, bărbați și copii; parfumerie, pudre și alte articole care le putem vinde cu prețuri foarte reduse. On. public este rugat de a vizita acest magazin, care se va sili a satisface pe onor. sa clientelă atât prin calitatea mărfurilor cât și prin estințatețea prețurilor.

Magazinul de Paris

Calea Victoriei 19 sub Grand Hôtel Boulevard.

Strada Doamnei No. 15 bis

**TIPOGRAFIA**

**THIEL & WEISS**

BUCUREȘCI

efectuază toate

lucrările atingătoare de această artă în diverse formate și culori.

**IMPRIMATE**

pentru  
**AUTORITĂȚI**

și  
**DIVERSE ADMINISTRAȚIUNI**

**UVRAGE**

școlastice, științifice și literare

**DIARE**

cotidiene, hebdomadare,  
bimensuale etc  
în toate limbile și formatele

**GĂRȚI DE VISITĂ**

**BILETE**

de botez, de nuntă și de deces

**LUCRĂRI COMERCIALE**

precum  
**POLITE, FACTURI, CIRCULĂRI,**  
Bilete la ordin,  
Cecuri etc.

**AFIȘE DE THEATRU**

și  
**DIFERITE SPECTACOLE**

**REGISTRE**

Tot felul de

**LUCRĂRI NECESARE**

pentru  
**ADMINISTRAȚIUNI de MOȘII,**  
**PĂDURI, MORI,**  
etc. etc.

Strada Doamnei No. 15 bis

**MAGAZINUL DE HAINE**

PENTRU

**Domni și copii**

**A. BRAUNSTEIN**

9, STRADA ȘELARI 9.

Înștiințează pe onor. public că a primit un mare asortiment de haine pentru sezonul de toamnă și de iarnă de stoffe fine cu prețuri foarte moderate. Își permite dar a ruga pe onor. public de a onora cu vizita D-ilor magazinul spre a se convinge de cele sus zise.

Mantele de ploaie pentru D-nii ofițeri

**A. Braunstein**

Strada Șelari No. 9

„La cavalerul ROMAN.”

**Toți comercianții**

din districte cari doresc a avea Romuri  
bune veritabile, să se adreseze la

**M. LITTMAN**

Strada Lipscană 10, București.

La cerere se trimit probe. Se vinde  
cu prețuri moderate.

**CALENDARU PERPETUŪ**

DE PREOTU C. BALAN.

Tipărit cu bine-cuvântarea I. P. Sf. Sale părintelui episcop al eparhiei Argeș D. D. Ghenadie II, prin ordinul No. 126 din 18 Martie 1888, în editura librăriei I. RAICOVICEANU, Pitești. — Prețul 2 Lei. — Librarilor se acordă un rabat considerabil, și acelor ce vor trimite bani în mărci poștale la librăria editoare.

PORTUL POȘTAL GRATUIT.

**DAVID ADANIA**

AGENT DE PUBLICITATE

Strada Sf. Ioan-Noi, 33.

Primesc anunțuri, inserții și reclame pentru ziarul nostru și pentru orice alt ziar din țară și din străinătate.

**La casa de sănătate**

din str. Teilor 41 se dau consultații pentru orice boală, în toate zilele de la orele 12-6 p. m. Maladiile sifilitice se tratează după un metod cu totul nou și special. Pentru bolnavi cu totul lipsiți de mijloace, consultațiile sunt gratuite.

Migrena (Durere de cap), Constipațiuni, Hemeroide (Trânji), se vindecă prin întrebuințarea fructului

**TAMAR INDIEN**

laxativ și rectoritor, nu conține nici un purgativ drastic. Preparat de Anton Alvan, farmacist. Deposit la farmacia Aurora, Strada Batiștea 14bis.

Prețul unei cutii 2 lei.

Se găsește în toate farmaciile din țară.

**AVIS IMPORTANT**



Atelierul  
de  
**DINȚI AMERICANI**  
al d-ului  
**H. GOLDSTEIN**

s'a mutat în strada Lipscană No. 87, lângă grădina sf. George, asupra magazinului de Șelarie. Efectuează DINȚI și DANTURI artificiale, după sistemul cel mai nou și fără de a scoate rădăcina. Asemenea curăță și plumbuește dinți într'un mod foarte practic fără cea mai mică durere.

Prețuri moderate.

**ANUNCIU**

Societatea „Concordia Română” închiriaza saloanele sale pentru nunți, serate, conferințe etc. cu prețuri reduse. Informațiunii se pot lua în localul Societății Strada Regală No. 17 (jos.)

ma.j.s.

COMITETUL

**DICTIONAR ROMÂN**

DE  
**Th. Alexi**  
Editori: Thiel & Weiss, Str. Doamnei 15 bis  
PREȚUL Lei nou 3.20

Mare  
Concurență cu străinătatea

**FABRICA de PLICURI (de scrisori)**

**CĂRȚI DE VISITĂ**  
**Cerneală, Ghiosdane**

și  
**ARTICOLE DE METAL PENTRU CUFERARI**

București

124, Calea Văcărești, No. 124

27

**Feriți-vă de amăgire**

Mașinele de cusut recomandate sub numele de Singer perfecționate nu sun

**MAȘINI ORIGINALE SINGER**

și nu provin din fabrica lui

**SINGER MANUFACTURING CO. NEW-YORK**

feriți-vă de imitațiuni

**ADEVĂRATELE MAȘINI ORIGINALE SE AFLĂ**

numai la agentura generală de la Singer Manufacturing Co. New-York

**G. Neidlinger - București**

în CLĂDIRA EFORIEI și depozitele acesteia  
Iasi, - Galați, - Craiova și Ploesci

**Soba Milaneză**

a primei fabrice din Milano

**TRANSPORTABILA PE ROTITE**

**CEL MAI NOU SISTEM**

**ARDE IN PERMANENȚĂ**

**CALDURA IGIENICA**

**Mare economie de cărbuni**

Curățenie perfectă

Se poate încălzi mai multe odăi cu o singură sobă

**EFTINĂ**

Singurul deposit: Strada Gabroveni No. 49.

Un tânăr, care poate se dea chiar o cautiune, caută un post ca comptabil, casier  
aŭ om de încredere. — A se adresa la tipografia Thiel și Weiss.